
Miskolcz, 1918. Szombat, május 24. Ára 2 fillér. II. évfolyam 117. (331 szám.)

Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — — 14 —
Fél évre — — 7-~

Negyedévre — — ^.öu
Egy hónapra — —

K
K
K
K

Újabb felvonása
kezdődik a balkáni bonyodal­
maknak. Előrelátható volt, hogy a 
balkán szövetséígesek, akár győz­
nek- akár elpáholtainak- a végén 
egymás között fognak hajba kap­
ni. Hiszen a szövetség egészen 
teirmészetellenes volt. Bolgár, 
szerb és görög jobban gyűlöli egy­
mást, mint a mennyire mind 
együttvéve a törököt gyűlölik.

Mindamellett a zsákmány re­
ménye egy falkába egyesítette 
őket és a kalandnak olyan ered­
ménye lett, aminőt legvármesebb 
álmukban sem mertek remélni. — 
Azt lehetett volna gondolni,_ hogy 
épen ez a minden várakozást fe­
lülmúló siker türelmesebbé fogja 
tenni a kis déli kalandorokat egy­
más iránt. Hiszen nem kellett vol­
na. hogy egyik a másiknak jussát 
irigyelje, mikor mindenik többet 
kapott, mint amit elérni óhajtott.

De hát evés közben jön meg az 
étvágy és a balkán hősök most 
már kiilön-kiilön annyit szeretné­
nek maguknak, amennyit együtte­
sen lehasitottak a török testéről. 
Ez persze nm lehetséges s igy el­
jutottunk odáig, hogy miután a tö­
rökkel, Montenegróval rendben1 
volnánk, egyszerre uj jegyzékvál­
tás sőt háborúskodás kezdődik — 
szerbek és bolgárok között.

Egymást leckéztetik és fenye­
getik a szerető keresztény test­
vérek. A harmadik ezalatt, az 
alattomos görög, beleharap mind­
két testvér lábikrájába.

Igazán megérdemelnék a telhe­
tetlen népecskék, hogy Európa ne 
törődjék velük és hagyja, hogy 
felfalják egymást. Csakhogy ez az 
újból meginduló marakodás ne­
künk is drága mulatság. Nekünk 
állandóan készenlétben kell len­
nünk, amig odalen füstölögnek a 
kanócok. Ez borzasztó sok pén­
zünkbe kerül. És szegény tartalé­
kosaink családjai hiába várják ha­
za a kenyyérkeresőt. S mindez 
azért, mert nincs elég erély a 
nagyhatalmakban, hogy rendet te­
remtsenek Európa vásott gyerme­
keink játszóhelyén.

Esztendőkbe kerül, míg a mo- 
narkia kiheveri a gazdasági csa­
pásokat, amiket a háborús bonyo­
dalom okozott. Hogy Bulgáriából 
Nagy-Bulgária és Szerbiából 
Nagy-Szerbia lett, az nekünk több 
pénzünkbe kerül, mint a mennyi a 
győzelmes államocskáknak vala-
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ha is volt. És ez reánk nézve 
legszomorubb következménye 
balkáni háborúnak. ' 1 sitezte
íz uj honvéd- 

laktanya.
Januárban tárgyalja a köz 

gyűlús.
(Saját tudósitónktól.) Az uj hon­

védlaktanya építését tárgyaló vá­
rosi és katonai bizottság tegnap 
pénteken délelőtt ülést tartott dr. 
Nagy Ferencz polgármester el­
nöklésével. Jelen voltaik az elnö­
kön kívül: a honvédség részéről: 
Böhm Aurél főhadbiztos. Holles 
Géza honvéd-mérnökkari őrnagy; 
a kerületi parancsnokság részé­
ről: IUenczfalví Sárkány Jenő al- 

I ezredes; a honvéd-álilomáspa- 
I ramosmokiság képviseletéiben: Ée- 
jes Kálmán őrnagy; a helyőőrségi 

j csapatok képviseletében: Komyi 
• Lajos ezredorvos. A polgári ható­
ság részéről: Hodobay Sándor fő- I jegyző, Pazár István vízvezetéki 
igazgató, Persina Alfréd műszaki 
tanácsos, az államépitészeti hiva­
tal főnöke, dr. Pfliegler Imre tb. 
főorvos. Szűcs Sándor főmérnök.

A vegyes bizottság megállapo-- 
dott az uj honvédségi laktanya 
tervezetében és helyében. A ter­
vezet szerint a város egy monu­
mentális díszes kivitelű épületet 
nyer a laktanyyával. Az építkezé­
si költség körülbelül egymillió két­
százezer koronát fog kitenni.

A vegyes bizottság megállapo­
dása. a törvényhatósági bizott­
ságra nézve javaslat természeté­
vel bir és mint ilyent, valószínű­
leg a júniusi közgyűlés fogja tár­
gyalni.
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Augusztus elsejére kiadó
három szobából 

álló utcai lakás
Templom-utca 6 sz, alatt |

Miskolcz. május 23.

(Saját tudósitónktól.) A Reggel 
jelentette elsőnek, hogy a miskol- 
czi rendőrség Pápán elfogta és le­
tartóztatta a néhány héttel ezelőtt 
Miskolczról megszökött ügyvédi 
írnokot: Schlesinger Mártont, aki 
mintegy 50—60 ezer korona ere­
jéig károsított meg több helybeli 
és vidéki polgárt. Részletes tudó­
sításunk az egész városban nagy 
feltűnést keltett. Csütörtökön 
egész nap folytatta Horváth Ká­
roly tb. rendőrfőkapitány Schle­
singer kihallgatását. A bűnös em­
ber, aki a tömérdek ezreket kár­
tyán vesztette el. mindent töredel­
mesen bevallott.

Schlesinger Márton, aki brigan- 
ti módon fosztogatta áldozatait. — 
aki szegény, nyomorult sorban 
sínylődő embereket tett földönfu­
tóvá, aki könyörtelenül húzta ki a 
hiszékeny emberek feje alól az 
utolsó párnát, most az ügyészség 
fogházában várja sorsa eldőlték 
Védőjéül dr. Kürcz Jakabot ne­
vezte meg, aki még csütörtök dél­
előtt felkereste és a védelmet el­
fogadta.

Ezután Horváth Károly rendőr- 
főkapitány Schlesingert átkisér- 
tette az ügyészségre, ahol Bu- 
lyovszky Gusztáv kir. főügyész­
helyettes nyomban kihallgatta és 
további fogvatartását elrendelte.

Schlesinger Márton, aki Pápán 
Szenes név alatt tartózkodott 
minden valószínűség szerint az 
eddig bevallott 52000 koronán fe­
lül még jóval nagyobb összeget 
sikkasztott. A károsultak eddig bi­
zonyára azért nem tették meg fel­
jelentéseiket, mert azt hitték, — 
hogy Schlesinger Amerikába szö­
kött. Miután azonban most már 
megkerült, alighanem csapatostól 
fognak a feljelentések érkezni a 
rendőrséghez és az ügyészséghez.

Pénteken délelőtt 11 órakor már 
meg is érkezett az első újabb fel­
jelentés. Iván Józscfné miskolczi 
lakos jelent meg Horváth Károly 
tb. rendőrfőkapitány előtt és pa­
naszolta. hogy mintegy 2 hónap­
pal azelőtt szőlőt vett 1300 koro­
náért. de nem volt csak 730 koro­

nája. Felment tehát a Miskolczi 
Takarékpénztárba, hogy a még 
hiányzó 600 koronát az ingaPlan- 
ra megszerezze. A Takarékpénz­
tárban Schlesingerrel találkozott, 
aki behívta szobájába és azt mon­
dotta, hogy megszerzi a 600 ko­
ronát- de csak abban az esetben, 
ha a 730 koronát átadja. mert 
meg kell mutatni a bankban, hogy 
annyi pénze van. A szegény aisz- 
szeny sémi rosszat nem sejtve, át­
adta a pénzt s azóta várja, hogy 
mikor kerül a szőlő a nevére. — 
Most, hogy a lapokból értesült 
Schlesinger csalásairól, ő is meg­
tette a feljelentést. A vizsgálat 
tovább tart.

Botrány
a Bonboniere 
kabaréban.

Miskolcz, május 23.
Saját tudósítónktól). Kinos bot- 

. rány zavarta meg csütörtök este a 
Bonboniere-kabaré előadását. A 
nzzőtéren egy vendégnek valami 
differenciája támadt a pincérrel. — 
.Eleinte csupán fojtott, szenvedé­
lyes gorombaságokat mondott a 
méltatlankodó, kissé ittas állapot­
ban lévő vendég a felszolgálónak, 
aki azonban nem hagyta a maga 
igazát. Később megjelent a színen, 

,a veszekedés színhelyén a tulajdo­
nos is. Mig a fehér asztalok mellett 
éppenséggel nem csöndesen vitat­
koztak, addig a színpadon folyt az 
előadás. A vendég azonban egy 
csöppet sem látszott respektálni 
az előadást, tovább hangoskodott 
és a hangulata annyira emelkedett, 
hogy az előadás megakadt.

A helyiségben ügyeletes szolgá­
latot teljesítő Szentkirályi rendőr­
biztos a lármás vendég asztalához 
ment és figyelmeztette, hogy vi­
selkedjék csöndesebben. A figyel­
meztetés mit sem használt. Végre 
Halmay Gyula ügyeletes rendőr- 
kapitány elrendelte a botrányt 
okozó vendég kivezettetését, ami 
meg is történt. A rendőrbiztos iga­
zolásra szólította fel a folytono­
san zajongó embert. Szabálysze­
rűen igazolta magát: Viincs János 

.építési vállalkozó, jelenleg a vas- 
, gyár-telepen dolgoztat.

A botrányt okozó vállalkozó el­
len megindult a kihágási eljárás.
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A REGGEL

Elfogott ékszerrabló.
égerben fosztogatott, 

piskolczen reniírkézre került.
Miskolcz- május 23

(Saját tudósítónktól.) Kitűnő fo­
gást csinált Űrnapján a miskolczi 
rendőrség detektiv-gárdáijának 
egyik ambiciózus tagja: Jónás An­
drás. Erélyes nyomozás után sl 
került elfognia egy veszedelmes 
országosan körözött ékszerrablót. 
Magyar! Lajost, aki legutóbb, áp­
rilis 20-ra virradó éjszaka Eger­
ben feltört egy ékszerüzletet, me­
lyet kifosztott. A sápadt, sokat 
szenvedett börtönvirág a fénye- 
egri operáció után Miskolczra jött 
és azóta itt élt, dorbézolt, költeke­
zett szeretőjével együtt. Magyart 
Lajos most mindössze 21 éves, — 
de életének egy nagyon tekinté­
lyes részét börtönben töltötte. — 
Különféle bűncselekményekért ed­
dig tízszer volt büntetve. Kora 
gyermekségétől kezdve lopott. A 
rosszra hajlamos utca neveltje, az 
elárvult, kicsiny korában magára 
maradt fiú hamarosan megismerte 
a bűnt. Nem volt ki útjában meg­
állítsa. nem volt, ki helyes irány­
ba terelte volna és igy nem rs 
csodálatos, hogy még a javító in­
tézetben is bűnre vetemedett.

A szerencsétlen fiatalember alig 
került ki a javítóintézetből, már uj 
gazságra vetemedett. Nem lehe­
tett feltartóztatni a lejtőn. Kassá­
ra került, ahol egy öreg kofaasz- 
szonyt lopott meg. A nénitől min­
den értéket elszedett. Koldussze­
gényen, egy fillér nélkül maradt a 
kassai kofaasszony. Hónapokon át 
grasszált Kassán, szélhámosko- 
dott. csalt, betöréseket követett 
el. Végre elfogták Magyari La­
jost. Büntetése kitöltése után 
Debreczenbe ment, innen Nyír­
egyházára tette át székhelyét, — 
majd a központba: Budapestre 
került. A bamba kis falusi gyerek­
ből a fővárosban rettegett apacs 
lett. A városligeti bokrok szolgál­
tak talnyául, a külvárosi bünfész- 
kekben éldegélt. A vakmerő betö­
rő részt vett egynéhány nagyobb 
kalandban is. Különösen az ék­
szerüzletekre pályázott de nem 
vetett meg kisebb falatot sem.

Az államrendőrség már jól is­

merte Magyarít. Két esztendővel 
ezelőtt örökre kitiltották Buda­
pest területéről. Ismét vidékre ke­
rült bebarangolta az egész orszá­
got és útjában mindenütt foszto 
gatott.

Ez év április havában Egerbe 
került. Egymásután követte el ki 
sebb-nagyobb. betöréseit. Április 
20-án végre sikerült neki egy na­
gyobb vágást csinálni: feltört egy 
ékszerüzletet, ahonnan több ezer 
korona értékű aranynemüt vitt el 
Magyari másnap már nem volt i. 
városban. Miskolczra szökött. Az 
egri rendőrség táviratban értesí­
tette a miskolczi rendőrséget a 
betörésről és kérte a nyomozás 
megindítását a tettes után, aki va 
lószinii, hogy Miskolczon tartóz­
kodik. Az egri rendőrség jól sej­
tette, a betörő tényleg ide jött, de 
Miskolczon alaposan elbújt. — A 
bűnügyi osztály a nyomozással 
Jónás András detektívet bizta 
meg. Jónás sokáig kereste a ve­
szedelmes, vakmerő, mindenre el­
szánt fickót, de nem sikerült el­
fognia.

Magyari Lajos itt összebarátko­
zott egy züllött cselédleánynyal. 
Együtt éltek, együtt jártak min­
denüvé és együtt költötték el a 
pénzt. A bűnös pár ügyesen csi­
nálta a dolgát. Kihasználtak min­
den percet, uj örömöket hajszol­
tak, friss vágyakat kergettek és 
mámorosain, csókkal, borral, öle­
léssel élték izgalmas életüket.

Magyari Lajos a Toronyalja- 
uteában bérelt lakást. Költekező 
életmódjával magára vonta a 
szomszédok figyelmét. Suttogni 
kezdtek, kombinációk röpködtek 
a levegőben. Magyari veszve 
volt. A rendőrség is tudomást 
szerzett a dologról. Űrnapján reg­
gel rájuk ütött Jónás András de­
tektív.

A régen keresett ékszer-rablót 
ideiglenes élete párjával együtt a 
központi rendőrségre kisérték. — 
Horváth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány hallgatta ki Magyari Lajost, 
aki töredelmesen bevallotta tet­
tét. Kihallgatás után Egerbe szál­
lították.

Miskolcz. 1913, május hó 24

4 volt szállodatulaj­
donos tragédiája.

Miskolcz, május 23.

(Saját tudósítónktól.) Vallaha 
jobb napokat látott Szilágyi Vil­
mos miskolczi lakos. Keresett, 
nagyarányú szállodája és kávé­
háza volt Kolozsváron. Mikor 
tönkrement, Miskolczra jött és itt 
próbálkozott. A szerencse azon­
ban csak nem akart melléje sze­
gődni és kávéháza Miskolczon is 
dobra került. A szorgalmas, dol­
gos ember nem tudott megbirkóz­
ni az élet cudarságaival. Busko- 
mor lett. Betegsége tegnap veszé­
lyessé vált és diihöngeni kezdett. 
Felesége kétségbeesetten szaladt 
délután a rendőrségre és sírva je­
lentette Sándor János ügyeletes 
rendőrfogalmazónak, hogy férje 
megőrült.

Szilágyi Vilmost megvizsgálta 
dr. Pfliegler Imre városi tb. főor­
vos és konstatálta, hogy a sze­
rencsétlen ember köz- és önve­
szélyes őrült. Az Erzsébet kór­
házba szállították.

APOLLO
magy mozgófzlnhá% 
WEIDLICH - PALOTA

Május 24-én és 25-én :
1. Nyitány (Reclamograph).
2. Tengeri rákok. Tanulmányos 
felvétet.
3. Az élet küzdelmei. Drámai 
életkép.
4. A vőlegény helyettes. Humo­
ros vígjáték,
5-6-7.

VÉR ŐFELSÉGE.
Dráma az udvarnál 3 felvonásban.
8. Kuszti két kérője. Tréfás bohó­
zat.

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este fói 
9 érakor. Vasár- és ünnepnapon dél­
után fel 3, 4, fél 6, 7 ók fél 9 érakor.

Zsebmetszés

jek. Fohn Jenő egyébként ki van 
tiltva a város területéről és rop­
pant fél attól, hogy elcsípik.
minHn'1 bian-i -,Takó rendőrbiztos 
minden bujkálás mellett is fölfe­
dezte a notórius alakot. Ekkor 
mar csinált is az egy eredményes 
zsebvagast s nyomban jelentke 
zett a karos Lehóczky József de­
recskéi lakos személyében. Pas­
szolta, liogy^ eltűnt a pénztárcája 
amely et aztán hamarosan elő va­
rázsolt a Fohn Jenő zsebeiből. _
Csakhogy a tárca már üres volt. 
Azt állítja az ügyes gonosztevő, 
hog.V a tartalmát egy Schvarcz 
József nevű társa vette magához 
s ez a másik jómadár pedig köz­
ben elrepült — a debreczeni sze­
mélyvonattal.

Ezt a pasast még nem ismeri 
a rendőrbiztos, de Fohn Jenőt an­
nál inkább. Egy évvel ezelőtt 
aranyóralopáson érte s ezért az­
tán Fohn Jenő kerek négy hónap­
ig nem is élvezhette az aranysza­
badságot. De ült ő egyébkor is és 
másutt is. Például Budapesten s 
ott tanulta ki a mesterségét a csir­
kefogók magasabb iskolájában, — 
ha úgy tetszik, hát az egyetemen. 
Érthető tehát, hogy mindjárt el­
fogta a jeles firmát. Egyébként öt 
nappal ezelőtt szabadult a kato­
naságtól s most a vátlozatosság 
kedvéért majd máshová fog ke­
rülni.

A rendőrségi központi ügyele-. 
ten Halniay Gyula ügyeletes rend­
őrkapitány elé állították Fohn Je­
nőt s a rendőrkapitány pedig ki­
hallgatása után nyomban előze­
tes letartóztatásba helyezte. Cim­
boráját. az állítólagos Schvarcz 
Józsefet táviratilag körözik.

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, miszerint a

Balaton-kátéház udvarán
a mai kor minden igényeit kielé­
gítő kellemes, szellős, eső- és 
huzatmentes

nyári kerthelyiséget rendeztem be,
amely a legkényesebb igények­
nek is teljesen megfelel.
Esténkint elsőrendű cigányzene. Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szives pártfogást kér
Marton Endre, kávés.

a vasúti állomáson, hírek.
'-NF1

Letartóztattak
egy miskolczi 
származású buda­
pesti Ügynököt.

Budapest, május 23.

A fővárosi rendőrség letartóz­
tatta Székely Sándor miskolczi 
születésű ötvennégy éves ügynö­
köt, akinek a Csengery-utca 82. 
szánni házban Reform néven tu-

j dakozódó és inkasszó irodája van. 
i Székely a napilapokban apróhir- 
: detéseket tett közzé, amelyekben 
felügyelői, levelezői, portási, rak­
táros! és i'iH-sórnői állásokat igér 
csekély provízió ellenében. A hir­
detések 'cementgyárhoz, —njtó- 
gyárhoz, t£ ' —árhoz, leányne- 
velő-intézethez és más vállala­
tokhoz szóltak. A jelentkezőktől 
rendesen ötven korona előleget 
szedett be. azután pedi" nem tö­
rődött a pályázók ügyével. Szá­
mos följelentés érkezett ellene és 
ma Székelyt letartóztatták.

Elfogtak
egy veszedelmes tolvajt.

Miskolcz, május 23.
(Saját tudósítónktól.) A legve­

szedelmesebb zsebtolvajok közé 
tartozik Fohn Jenő 28 éves volt 
kereskedősegéd. Folyton utazik s 
tegnap délben is a budapesti 
gyorsvonat egyik másodosztályú 
kupéjából szállt ki — mint mon­
dani szokás — hanyag eleganciá­
val. A jeles firma igyekezett gyor­
san elvegyülni a nagy tumultus- 
ban, nehogy a rendőrök elcsip-

Uj albiró a miskolczi tör­
vényszéknél. A Budapesti Köz­
löny mai száma közli, hogy Szto- 
larik Ferencz sajószentpéteri já­
rásbíróság! jegyző a miskolczi 
kir. törvényszékhez albiróvá ne­
veztetett ki.

— Kinevezések. A pénzügymi­
niszter Fadgyas Jenő miskolczi 
m. kir. fővámhivatali tisztet .jelen 
állomás helyén és a X. fizetési 
osztályban való meghagyása mel­
lett ellenőőrré és Seemayer Gyu­
la kolozsvári segédtisztet a mis­
kolczi ni. kir. fővámhivatalhoz a 
X. fizetési osztályba tisztté kine­
vezte.

Welsz Teréz
flözmosó- és vegytisztító gyára

Gyár és ftf üzlet: Arany János-u. 3. — Fiók­
üzletek: Munkécsl-u. 1., Városháztér 16. 
fzáchenyl-u. 19-21., Wildllch-udnr), - Sörház-u. 2.
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— A vörös kereszt vezetősége.
A magyar szent korona országai­
nak vörös-kereszt egylete mis- 
kolczi városi választmánya Mis- 
kolczon a legutóbb tartott rendes 
évi közgyűlésén a számadások 
vizsgálatára kiküldött felügyelő 
bizottság kiegészítésére az 1913— 
1915. évekre, egyhangú határoza­
tával megválasztattak. illetőleg 
újraválasztanak: Elnökké Popper 
Károly, alelnökké Kovách Imre, 
társelnökké, illetőleg társasokká 
özv. Feuerstein Márkuszné és 
Strázsek Jánosné úrnők, tagokká 
Baruch Gyuláné- Horváth Árpád- 
né, Karla Beetalanné. Lossonczy 
Gizella úrnők és Baruch Gyula, 
Kun Géza, Dr. Széli Miksa.

— A Máv. Tisztviselők Műked­
velő Köre ma, szombaton este 7; 
órakor tartja évi rendes közgyii-1 
lését a Korona emeleti kistermé-' 
ben Vidats János elnöklete alatt. 
A közgyűlést ugyanott, társas 
összejövetel követi, amelyre nincs 
belépő dij s vendégeket is szíve­
sen látunk s azon a kör dalárdája 
Beregszászy Károly karnagy ve­
zetése mellett több számmal sze­
repelni fog.

— Kérelem. Felkérem azon t. 
hölgyeket, kik a Patronage-Egye- 
siilet múlt hó 24-iki közgyűlésén 
gyűjtői veket átvenni szívesek 
voltak, de azokat rendeltetésének 
még nem adták át, hogy az ive-' 
két folyó hó végéig hozzám jut-1 
tatni méltóztassanak. Tisztelettel 
Dr. Halmos Géza, elnök.

— Megnyílt a múzeum. A Bor-j 
sod-Miskolczi Muzeum f. hó 18-án 
megnyílt és októberig minden va­
sárnap d. e. 10—-12-ig és d. u. 2— 
5-ig belépő dij nélkül megtekint­
hető.

ha, tisztán kezelt hűsítő italok. — 
valamint jó cigányzene mellett, 
kellemsen eltöltheti szabad ide 
jét. — Előre megrendelve vacso­
rák mérsékelt áron lesznek ki­
szolgálva. Naponta meleg és hi 
deg ételek, szolid polgári árak 
mellett. Róth Andor üzletvezető.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készít Barkó 
ténykéépész. Sötétkapu (volt 
Váncza- műterein.)

— Ing, gallér, kézelő és nyak 
kendő legjutányosabban a Zsor. 
na-fé!e áruosztályban Miskolcz, 
Széclienyi-utca 20. szerezhető be.

GRIND SZÁLLODA
nyári éttermét

és újonnan átalakított

kert helyiségét 
megnyitottam.
Termelőktől beszerzett kitűnő ita­
lok. Magyar és francia konyha áll 
a n. ó. közönség rendelkezésére.
Minden vasár- és ünnepnap 
katona- vagy «cigányzene hang­

versenyei?.

Szives pártfogást kér

Horváth István.

— Egy test, két lélek. (Nagyér- 
dekü előadás a miskolczi Apolló- 
mozgó-szinházban.) A mozival 
kapcsolatosan művészetről, mű­
vészi szenzációkról beszélni ma 
még egy kissé túlzásként hangzik, 
de hogy nincs messze az idő, ami­
kor a moziképeknek már valósá­
gos irodalmi és művészi értékük 
is lesz, annak a legfényesebb jele 
az a szenzációs darab, amelyet az 
Apolló-szinház a jövő hét első 
napján, hétfőn be fog mutatni. — 
Egy teljes heti időtartamra sze­
rezte meg az igazgatóság ennek 
a nagyértékü képnek az előadási 
jogát. Az egész világon csodála­
tot keltett ez a remekbe készült 
mozidarab, a mozgószinházak 
nagysizabá|su tevékenységének 
ezideig legnagyobb produktuma. 
Az ,<Egy test, két lélek“, egy ki­
váló német Írónak, Lindaunak pá­
ratlanul érdekes darabja, címsze­
repe Bassermann szédületesen 
nagyszerű és egyedül álló színé­
szi alakítása és maga az egész da­
rab olyan alkotás, melyhez fog­
ható nagyértékü müvet a kinema­
tográfia eddig még nem produkált. 
Csupa izgalom, csupa érdekesség 
ennek a képnek minden jelenése. 
Az Apolló-szinház igazgatósága 
ennek az irodalmilag is nagyon 
értékes darabnak a szinrehozata- 
lával a színház nívóját akarja 
emelni.

— Az Avasunkat el sem lehet 
képzelni jó vendéglő nélkül, ami- 
óén bizony már azért sem szű­
kölködünk, mert a közkedvelt 
Szépkilátás! vendéglő is uj kezek­
be került, ahol jó magyar kony-

Válságos
az albán helyzet.

(Telefonjelentés.) A külügymjK 
Hisztériámhoz közel álló körök na­
gyon komolyan Ítélik meg az al­
bán helyzetet. A londoni reunion 
ugyanis elutasította a monarkia 
és Olaszország statútum terveze­
tét. A hármas szövetség ragasz­
kodik a tervezethez és csak olyan 
feltételek mellett tárgyalják a kér­
dést, ha a reunion nem zárkózik 
el a monarkia és Olaszország kí­
vánságai elől. Ha a londoni reu­
nion hétfői ülésében nem tárgyal­
ja a tervezetet, akkor a delegátu­
sok elhagyják az értekezletet és 
a monarkia szabad kezet tart 
fenn magának a kérdés megoldá­
sában.

Pétervárró! jelentik: Oroszor­
szág nagy vonásokban elfogadta 
a monarkia Albániára vonatkozó 
statútum tervezetét. Azonban kü­
lön intézkedést tart szükségesnek 
a mohamedán és a katholikus la­
kosság egyenjogusitási kérdésé­
ben. Oroszország követeli, hogy 
a szultán fönhatóságot gyakorol­
jon egyházi ügyekben. Továbbá 
az Albán trónra az összes nagy­
hatalmak egyetértve jelöljenek 
fejedelmet, mert kivihetetlennek 
tartja, hogy a leendő fejedelem 
egy nagyhatalom érdekeit kévi- 
sclje. Albániában minden nagy­
hatalom egyenlő jogokat és gaz­
dasági előnyöket élvezzen és vé­
gül Albánia pénzügyi és gazdasá­
gi kérdései fölött ne a londoni reu­
nion, hanem egy párisi pénzcso­
port konferenciája döntsön

A tavát királyi biztos 
lemondása,

Zágráb, május 23
(Telefonjelentés.) Áillitólag jót 

informált körökből eredő hírek 
szerint Cuvaj liorvát királyi biz­
tos Lukács László miniszterei 
nökhzö beadta lemondását. A le­
mondást egyelőre nem fogadták 
el, mivel nincs alkalmas utód.

Bolgár katonák Szerbiában,
Belgrád, május 23.

(Telefonjelentés.) A 24-ik bol­
gár ezred újoncai, akik nagyobb- 
részben görögök, nem teljesitik a 
parancsot. Tegnap az újoncok kö­
zül 1000 legény szerb területre 
szökött. A szökevényeket elfog­
ták, leffegyverezték őket és visz- 
szaviszik Bulgáriába.

Elek Pált nem hallgatják ki,
Budapest, május 23.

(Telefonjelentés.) A -,Budapesti 
Tudósító“ utján Pápay István ka­
binetirodái cisz tály tanácsosi nyi­
latkozatot tesz közé arra a rága­
lomra vonatkozólag, amelyet iaz 
ellenzéki lapok a bécsi főtörvény­
szék elnökénél tett látogatásával 
kapcsolatban terjesztettek.

Kijelenti a nyilatkozatban, hogy 
a főtörvényszék elnökénél privát 
ügyében tett látogatást. Pozsony-, 
ban ugyanis most fejeződött be 
válópöre és ennek a felebbezése

Feloszlatott osztrák-magyar 
hajóraj.

(Telefonjelentés.) A király a 
második hajórajt feloszlatta és en­
nek parancsnokát, Löffler Ferencz 
ellentengernagyot, a pólai tenge­
részeti arzenál parancsnokává ne­
vezte ki.

A német császár meg­
látogatja királyunkat és a 

trónörököst,
(Telefonjelentés.) A ,,Magde­

burger Zeitung“ értesülése sze­
rint Ferencz Ferdinand trónörö­
kös nem vesz részt Vilmos német 
császár jubileumi ünnepén, ame- 
Iven kizárólag a német fejedel­
mek lesznek jelen.

Vilmos császár ez év őszén 
meglátogatja Ferencz Ferdinand 
trónörököst valamelyik vadász­
kastélyában. Azután a császár 
Bécsbe megy és meglátogatja ki­
rályunkat.

íigvében
köt.

látogatta meg az elnö-

Budapest, május 23.
(Telefon jelentés.) A bádeni 

gyógyintézetnek — ahol Elek Pált 
gyógykezelik — a főorvosa sür­
gős táviratot küldött Baloghy 
György budapesti törvényszéki 
elnökhöz. A távirat igy szól.:

— Az újságokból értesültem, 
miszerint egyesek azt terjesztik, 
hogy az intézetemben gyógykeze­
lés alatt lévő Elek Pál fennjár és 
sétál. Ez a híresztelés nem felel 
meg a valóságnak. Elek Pál na 
pok óta nem hagyhatja el szobá­
ját és az első napos időben öt 
percnyi sétát engedélyezhetek 
csak neki. Elek Pál olyan állapot­
ban van, hogy bíróság elé idézé 
se, vagy kihallgatása felügyele­
tein nélkül nem eszközölhető. És 
ha ez mégis megtörténnék nem 
vállalhatom a felelősséget. Ezek' 
ről pedig orvosi bizonyítványt is 
küldök.

Budapest, május 23.
(Telefonjelentés.) Désy Zoltán 

védőjének, dr. Vázsonyi Vilmos­
nak mai beadványa folytán, Ba­
loghy György törvényszéki elnök 
táviratot küldött a bádeni járás­
bíróság vezetőjéhez, akit értesít, 
hogy Elek Pálnak holnapra kitű­
zött kihallgatását állítsa be, mert 
a kihallgatás már nem szükséges.

A Vázsonyi Vilmos által beje­
lentett uj tanuk a következők 
Elek Pálnén kívül: báró Herzog 
Péter, Stettina József kereskedel­
mi államtitkár, gróf Zichy János 
volt miniszter, dr. Horváth Fe­
rencz a budapesti kereskedelmi 
és váltótörvényszék elnöke.

NYÍL T-T i R*)
Nyilatkozat.

A Sassy Csaba szerkesztésében 
megjelenő „Miskolczi Estilap“ 
cimü napilap legutóbb megjelent 
egymást követő számaiban a lap 
egész irányát kifejező „humoros“ 
formák között személyemre vo­
natkozóan „szellemes“ célzásokat 
tesz, melyeknek kifejezett és kö­
vetkezetes tendenciája az, hogy 
engem jelenlegi állásomban és 
existenciális érdekeimben érzéke­
nyen megbántson, vagy legalább 
is a tényeket nem ismerő, könnyen 
félrevezethető újságolvasó közön­
ség előtt kompromittáljon. Más 
szóval egy rendszeres hajszát 
akar bevezetni ellenem a Miskol­
czi Estilap és ezzel existenciám 
ellen akar törni, amint azt nevezett 
.lapnak szerkesztője, Sassy Csaba 
nékem kifejezetten meg is üzente. 
Nehogy Sassy Csabának még 
hosszú ideig szellemes és alatto­
mos célzatú ötleteken és szójáté­
kokon kellessen tovább is törnie a 
.fejét, nehogy az ilyen természetű 
.támadásokat hozzá leginkább mél­
tó módon kellessen megtorolnom, 
felhívom őt, mint a Miskolczi Es­
tilap felelős szerkesztőjét itt a 
nyilvánosság előtt, hogy a törvény 
megengedett korlátái között min­
den engem jogosan diffamáló ada­
tot, vagy bizonyítékot hozzon 
nyilvánosságra, nehogy azt kell­
jen feltételeznem, hogy e szelle­
mes manővrirozásaival egy kis 
zsarolási „műtétet“ akar rajtam 
végezni. Nyílt és férfias támadásra 
készen állok. Becsületemet minden 
hitvány és elvetemült célzatú tá­
madás ellen a rendelkezésemre 
álló, minden törvényes eszközzel 
meg fogom védelmezni. De bizto­
síthatom Sassy Csabát, hogy az 
effajta támadásokat kíméletlenül 
fogom megtorolni és az ilven „köz­
érdek“ szolgálatában áVó szer­
kesztőt pőrére fogom vetkőztetni. 

Miskolcz, 1913. május 23.
Hirschler Imre.

* E rovatban közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerk.

II Ha jól okán enni és inni, menjen a „Kispipá“-ba !j||
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Turul-cipók
Leginkább ajánlható tikkelek:

NŐI Cipő *Je80
•hevreaubőrből m

NŐI IMXŐS Q»SO
eheyreaubőrböl er

10-
Férfi fűzős

boibőrből
Férfi fűzős

ehevreaubőrből10■50

tarthatóságuk és finom kivitelűk 
által napról-napra kellendőbbek.

Turul cipőgyár r.-t.
a monarkla legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolc*
Széchenyl-utca 39, tz,

20.000 pár heti gyártás. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 130 fiókraktár bel- és külföldön.

Kis gyermekek 
rémtette.

1 prizreudi konzul esete 
kis kiadásban.

Prizrend már fogalommá vált 
Prohászka konzul esete révén. — 
Megtörtént-e a kitűnő kinzulon a 
világhírű sérelem, vagy sem, nem 
kutatjuk. Zubogyon megtörtént, 
annyi bizonyos, még pedig nagyon 
szomorúnak ígérkező eredmény' 
nyel.

Ezt az operációt egy ötéves gye­
rek végezte két három éves leány­
pajtásával és az áldozat egy há­
rom esztendős kis fiú, aki élet és 
halál között lebeg. A példát nem 
a szerb boyodalom adta, hanem az 
a körülmény, hogy az ötéves kis 
Kocsis gyerek megfigyelte az ap­
ját, hogyan változtatja ökörré a 
bikaborjet. A fiúnak úgy látszik 
tetszett az operáció, amit gyerek­
ésszel játékból meg akart ismétel­

ni egy három éves pajtásával. Két 
leánygyerek pajtásával az istálló­
ba hurcolták a kis kiszemelt áldo­
zatot és egy élesre fent bicskával 
végrehajtották rajta a műtétet.

A megoperált fiú jajveszékelésé­
re összefutottak a házbeliek és 
megdöbbenve látták a történteket. 
A gyerekek pedig mulattak a tré­
fán, hogy emberökröt csináltak a 
pajtásukból. Orvosért küldtek, aki 
ápolás alá vette a megvagdalt fiút, 
akinek megmentésére alig van re­
mény.

Ipró hirdetései.
i:> «óig 80 fillér. — 20 szó K 1-60 -
<0 eeó K S‘20. — Minden további szó 

8 fillér.

Női kalap szalonomban Arany 
János-uíca 31. minden kalap át­
alakítása vagy díszítése 1 korona 
és ugyanott kész kalapok nagy 
választékban kaphatók. Frei-1 
reich H.

141.
Egy elárusitónö 200 korona j 

óvadékkal azonnal felvétetik To- j 
ronvalja-utca 61. sz. 143.

Miskolcz t. h. j. f. város árvaszékéföl.
2733/1913. ász , " ~

Árverési hirdetmény.
Miskolcz város árvaszéke közhírré teszi, hogy a Siein- 

berger Ignácné hagyatékához tartozó ékszer, arany és ezüst- 
nemíiek Than József közgyám hivatalos helyiségében

1913. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés ellenében el fog adatni.

Miskolcz, 1913. május hó 23. Dr. GOlübár
Miskolcz thj város árvaszéke. elnök h. $

Bodósor eleién
egy pince, üres telehhel eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetések felvétetnek
Lumpok!

!URA“-vizet igyatok

Egy kifogástalan, középnagyságú, alig hasz 
nált „Seifert“-féle gyártmányú

tekeasztal
eljes felszereléssel helyszűke miatt tiszti 
családnál 600 koronáért (vételár 130.) koro- 
nánefelül) eladó. Értekezni lehet Miskolczon, 

+Huszár-utca 1. sz. (Huszár-laktanya mellett.

Makulatúra papír,|
lüétarmázsanként nőne, 12 korona árban j
kapható a kiadó hivatalban |

Magyar kir. államvasutak.
Uzletvezetöség: Miskolcz.

17538—III. 1913. szám.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak Garam- 
berzencze állomásán a vendéglői üzletre 
1913. évi július 1—töl számítandó 5 évi idő­
tartamra ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókat fel­
hívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, va­
lamint kellő bizonyítékokkal felszerelt aján­
latukat 1913. évi május 31-én déli 12 óráig, a 
magyar királyi államvasutak miskolczi iiz- 
letvezetöségének titkári hivatalához e cím 
alatt:

„Ajánlat a garamberzenczei pályaven­
déglő bérletére 17538—913. számhoz“, le­
pecsételt borítékban téritvény mellett nyújt­
sák be.

Az ajánlaton a név aláírás két tanúval 
elöttemezendő és az ajánlati összeg betűk­
kel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üz­
letvezetőiéi? gyiijtöpénzíáránál 1913. évi 
május hó 3(t-án déli 12 óráig bánatpénzképen 
2000. azaz kettőezer koronát készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban letétbe helyezni, vagy oda posta 
útján külön borítékban beküldeni, mivel kü­

lönben az ajánlatot figyelembe venni nem 
fogjuk.

Takarékpénztári betét-könyveket bá­
natpénzül nem fogadunk el.

A vendéglő bérletére vonatkozó felté­
telek, valamint a megállapított étel- és ital 
árjegyzék a miskolczi üzletvezetőség for­
galmi és kereskedelmi osztályában a hiva­
talos órák tartatna alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, 
hogy a feltételeket ismerik s azokat maguk­
ra nézve egész terjedelmében kötelezőknek 
elfogadják.

Úgy ezeket a feltételeket, mint az átél­
és ital árjegyzékeket az érdeklődőknek csu­
pán személyes megjelenésre engedjük át, 
tehát Írásbeli megkeresésre egyáltalán nem.

Kötelesek továbbá az ajánlattevők, a 
mennyiben a m. kir. államvasutakkal szer­
ződéses viszonyban nincsenek, megbízható­
ságukat illetékes Kereskedelmi és Iparkama­
rájuk utján igazoltatni.

A feltételektől eltérő ajánlatokat figye­
lembe venni nem fogjuk. .

A magyar királyi államvasutak miskolczi 
itZ’1 etvezetősége fenntartja magának aí jo­
got. hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon vá­
laszthasson.

Miskolcz, 1913 május 6.
Az üzletvezetőség.

*) Utánnyomás nem dijaztatik.

Klein és Ludvig, Miskolcz.


